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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στην Πρεσβεία της 
Ελλάδας στο Βουκουρέστι
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Την Πρεσβεία της Ελλάδος στο Βουκουρέστι επισκέφθηκε το 
απόγευμα της Παρασκευής, 24 Οκτωβρίου 2025, ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος συνοδευόμενος 
από τη συνοδεία του. Τον Παναγιώτατο υποδέχθηκε η Πρέσβης 
κ. Ευαγγελία Γραμματίκα ενώ στη συνάντηση παρέστη και 
αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου Ρουμανίας.
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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης δώρισε στην Ελληνική Πρεσβεία αρκετούς τόμους 
ιστορίας αφιερωμένους στην Εκκλησία της Κωνσταντινουπόλεως. Από την άλλη 
πλευρά, η κ. Γραμματίκα, δώρισε στον Παναγιώτατο μια εικόνα της Αγίας Τριάδας 
και το λεύκωμα με τίτλο «Ελληνικό Βουκουρέστι», υπογεγραμμένο από την 
ιστορικό Τζορτζέτα Φιλίτι.

Στη συνέχεια μετέβησαν στο παρεκκλήσιο του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου το 
οποίο βρίσκεται στον περίβολο της Πρεσβείας όπου τελέστηκε η ακολουθία του 
παρακλητικού κανόνα στον Άγιο Δημήτριο.

Στο τέλος της ακολουθίας ο Οικουμενικός Πατριάρχης απηύθυνε διδακτική ομιλία
αναφερόμενος στον βίο και το μαρτύριο του Αγίου Δημητρίου. “Ο Άγιος Δημήτριος 
λάμπει μαζί με όλους τους μάρτυρες της πίστης στο φως του Χριστού”, είπε 
χαρακτηριστικά.

“Είναι μεγάλη χαρά και ιδιαίτερη τιμή να σας καλωσορίζω απόψε, σε αυτή την 
όμορφη εκκλησία, καθώς και στην έδρα της Πρεσβείας μας στο Βουκουρέστι. Η 
λαμπρότητα του έργου που επιτελείτε είναι ένα ζωντανό φως, ένας οδηγός φάρος 
για ολόκληρη την Ορθοδοξία, ένας φάρος για όλους τους Ορθόδοξους Χριστιανούς 
παντού. Όσοι από εμάς είμαστε παρόντες εδώ σήμερα, τόσο Έλληνες όσο και 
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Ρουμάνοι Ορθόδοξοι πιστοί, βιώνουμε τη χαρά να είμαστε μαζί σας και να 
συμμετέχουμε στην ευλογία και τη σοφία που φέρνετε”, ανέφερε στην αντιφώνησή 
της η Πρέσβης της Ελλάδας στο Βουκουρέστι, κ. Ευαγγελία Γραμματικά.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης αφίχθη στο Βουκουρέστι νωρίς το μεσημέρι της 
Παρασκευής, 24 Οκτωβρίου με την επίσημη υποδοχή να λαμβάνει χώρα στο 
Πατριαρχικό Ναό όπου τελέστηκε Δοξολογία. Ο Παναγιώτατος βρίσκεται στην 
πρωτεύουσα της Ρουμανίας προκειμένου να προστεί της τελετής του Καθαγιασμού 
των Ιερών Εικόνων του νεοανεγερθέντος Εθνικού Καθεδρικού Ναού στο 
Βουκουρέστι την ερχόμενη Κυριακή 26 Οκτωβρίου 2025 και των επετειακών 
εκδηλώσεων συμπλήρωσης 140 ετών από την απονομή της Αυτοκεφαλίας στην 
Εκκλησία της Ρουμανίας και 100 ετών από την ανύψωσή της σε Πατριαρχείο από 
τον Οικουμενικό Θρόνο.

Κατά τη διάρκεια της πενθήμερης παραμονής στην πρωτεύουσα της Ρουμανίας, ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης θα συμμετάσχει επίσης στους εορτασμούς του Αγίου 
Δημητρίου του Νέου, Πολιούχου του Βουκουρεστίου τη Δευτέρα 27 Οκτωβρίου 
2025.





Στο πλαίσιο της επισκέψεώς του ο Παναγιώτατος θα προστεί σε λατρευτικές 
εκδηλώσεις, θα έχει ιδιαίτερες συναντήσεις με τους Εξοχωτάτους Πρόεδρο και 
Πρωθυπουργό της Ρουμανίας, ενώ θα απευθύνει ομιλία σε ειδική πανηγυρική 
συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ρουμανίας, και θα τιμηθεί από 
το Χριστιανικό Πανεπιστήμιο Dimitrie Cantemir.

Την Πατριαρχική Συνοδεία αποτελούν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Γέρων 
Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ, Βελγίου κ. Αθηναγόρας και Ίμβρου και Τενέδου κ. 
Κύριλλος, οι Πανοσιολ. Μ. Εκκλησιάρχης κ. Αέτιος, Διευθυντής του Ιδιαιτέρου 
Πατριαρχικού Γραφείου, Μ. Αρχιμανδρίτης κ. Ιάκωβος, και Αρχιμανδρίτης κ. 
Βίκτωρ Kopuşçu, ο Αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερος κ. Σέργιος Vlad, Ιερατικώς 
Προϊστάμενος της Ρουμανοφώνου Κοινότητος της Πόλεως, ο Ιερολ. Πατριαρχικός 
Διάκονος κ. Ανατόλιος Δοξαστάκης, και οι κύριοι Νικόλαος-Γεώργιος 
Παπαχρήστου, Διευθυντής του Πατριαρχικού Γραφείου Τύπου και Επικοινωνίας, και 
Παναγιώτης Γραφιαδέλης, εκ των υπαλλήλων του Πατριαρχείου.
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Άφιξη του Οικουμενικού Πατριάρχη στη Ρουμανία (ΦΩΤΟ & 
BINTEO)

Η δήλωση του Οικουμενικού Πατριάρχη κατά την άφιξή του 
στη Ρουμανία

Η δήλωση του Πατριάρχη Δανιήλ κατά την άφιξη του 
Οικουμενικού Πατριάρχη στη Ρουμανία

Πατριάρχης Ρουμανίας προς Οικουμενικό Πατριάρχη: Η 
παρουσία σας αποτελεί μαρτυρία αδελφικής κοινωνίας

Οικουμενικός Πατριάρχης προς Πατριάρχη Ρουμανίας: Η 
Εκκλησία της Ρουμανίας ετίμησε τις προσδοκίες της Μητρός 
Εκκλησίας
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